
Association des cadres de la Confédération
Section EPFL

Procès verbal de la réunion du comité du 11 décembre 2007
Salle BP 2 137, 10:00

Présents: Philippe Thalmann, président
Japhet Bagilishya
Xavier Llobet, secrétaire
Serge Vaudenay

Excusé: Jean-François Person, vice-président

1  Approbation du procès verbal de la réunion précédente

- Le PV est approuvé.

2 Échange d’informations

- Compte rendu de la discussion d’automne CEPF-partenaires sociaux 
(27-11-2007)

Une des questions importantes fut jusqu’à quel point le CEPF était prêt 
à suivre les augmentations salariales proposées par le Conseil Fédéral. La 
réponse: autant que possible, données les contraintes budgétaires.

Au sujet de PUBLICA, il fut remarqué que déjà en 2004 le président du 
CEPF, le professeur Zehnder, avait déjà entrepris l’étude des alternatives à 
PUBLICA.

- Compte rendu de la séance Direction EPFL-partenaires sociaux (03-
12-2007)

M. Llobet distribue aux membres présents le PV de la séance. Il y 
ajoute quelques commentaires, et fait remarquer que M. Fressineau, 
représentant de l’APC, a l’intention de ne pas déposer le recours annoncé 
contre PUBLICA.

- Compte rendu de la séance du comité central de l’ACC (03-12-2007)

Le CC a apprécié les améliorations obtenues par l’Organe Paritaire 
CEPF-PUBLICA, et a manifesté son souci par rapport à la nouvelle mouture 
de la LPers, qui va s’approcher autant que possible du Code de Obligations 
et enlèvera les dernières protections du personnel fédéral (droit de recours 
en cas de licenciement, replacement). Le conseiller fédéral Merz a tendance à 
ignorer les partenaires sociaux: il prend des décisions, met des délais de 



consultations très courts, et ignore leurs conclusions.

- Site web

Il a été mis à jour. La question est posée d’en conserver la gestion ou de 
la donner à l’ACC, et il est décidé de la conserver au niveau local.

Il faut améliorer le “bouton d’inscription”, avec nos propres mécanisme 
et formulaire.

3 Discussion avec M. Gousenberg

(M. Jean-Daniel Gousenberg se joint à la réunion)

- Pour répondre à la désinformation propagée par M. Fressineau au 
sujet de l’Organe Paritaire (légitimité, rôle, mandat, résultats obtenus) M. 
Thalmann enverra à la liste personnel.epfl un résumé du forum avec les 
membres de l’OP qu’il y a eu le même jour de cette réunion.

- À plus long terme, MM. Gousenberg et Thalmann vont essayer de 
donner des répliques plus ponctuelles.

- La question de la Commission du Personnel est posée: est-ce qu’il 
vaut la peine d’en avoir une? Et si oui, comment procéder? Pas de 
conclusions pour le moment.

4 Consultations (ou son absence)

La direction à modifié le règlement des professeurs assistants “Tenure 
Track” sans procéder à une consultation. Une des nouveautés est la prise en 
compte des évaluations des cours donnés. Par contre une anomalie sérieuse 
est la possibilité de veto, sans explications ni recours, de la part de la 
présidence de l’EPFL à la nomination. Il est décidé de contacter l’APEL à ce 
sujet.

5 Manifestations

L’Assemblée Générale de l’ACC-EPFL sera faite la dernière semaine de 
janvier, avec M. Cereghetti (ETHZ) comme invité.

6 Divers

- M. Bagilishya soulève le point qu’il manque toujours un membre au 
comité. M. Gousenberg se portera candidat à la prochaine AG.



La séance est levée à 11h45, sans convocation pour la prochaine 
réunion.

Le secrétaire, Xavier Llobet


